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同样，“达营”热线开通后，焦先生也
在第一时间拨通热线，推荐中华文化大
讲堂和河南省国学文化促进会联手主办
的“青少年开心国学体验营”。

焦先生说，目前市场做国学夏令营
的还不多，而国学对孩子们的影响则是
极为长远和稳定的。

焦先生说，古人的心性修养、衣食住
行，乃至文事武备，都秉承中华经典的哺
育。“十年树木，百年树人”，修身齐家治
国平天下，必从传统经典中寻找智慧。
国学体验营以“诵习传统经典，开启道德
智慧”为主题，以“六艺”在生活中的具体
落实为主要内容，学习传统的孝悌、仁
爱、礼仪、感恩等美德，让大家在和谐快
乐的氛围中感受圣贤文化的魅力。

但国学往往有些枯燥，青少年应怎
样学国学呢？“开心国学体验营”将由专
家学者带领孩子们，用快乐的方法、体验
的方法学国学，走进国学的殿堂。礼、
乐、射、御、书、数“六艺”都将以体验的形
式来学习。用舞台表演的方法展示国
学，这其中既有鲜艳多彩的服装，还有多
姿多彩的故事，用舞台表演的方法来演
绎学习的成果，深化自己对国学的理解。

最终达到纠正孩子散乱、浮躁、自
我、脆弱的心态；培养记忆力、专注力、表
达力、坚持力；培养自省意识、合作意识、
感恩意识、关怀意识。

6月初，本报联合河南南湖国际旅行社，就学生暑期游做
过一次 200人的市场调查。鉴于小学生暑期游大都是家长
说了算，所以此次调查主要在初中、高中学生中展开。调查
问卷设定的12个问题，涉及出游时间、出游目的、出游伙伴、
出游目的地、出游期望价位、出游住宿要求、出游交通工具、
出游前最关注问题等方面。调查结果显示，自然山水最为吸
引中学生，和同学朋友一起出游成为热点。

想和同学朋友一起游
问题1.外出游的目的是什么？
在这个多项选择题中，排在前三位的结果是：124人选择

“放松一下”；55人选寻找乐趣；35人选增长见闻。
问题2.选择何时出游？
寒暑假、周末、无固定（自由安排），调查问卷给出的三个

选项，竟有112人选择寒暑假，而其他52人选择无固定（自由
安排）、36人选择周末偶有出游安排。

问题3.喜欢旅游吗？
比较喜欢占87人，很喜欢占79人，无所谓占32人，没有

1人不喜欢旅游。
问题4.暑期出游，最想和谁一起？
高达121人表示最想和同学朋友一起，和父母同行的仅有62人。

最爱自然山水景区
问题5.出游最感兴趣的地方是哪儿？

调查问卷共给了省内、北京、南京、上海、杭州、苏州、无
锡、东北、草原等15个选项，结果，杭州、草原竟然并列第一，
最受中学生喜欢，200人中有69人选择；上海位列喜欢度第
二，61人选择；苏州、北京位列第三，200人中有41人选择。

问题6.暑期出游哪些景点最吸引你？
此项也为多选项，200人中有121人表示喜欢自然山水，

64人喜欢游乐园，34人喜欢商业街，28人想游知名学府，23
人选择科技馆，仅有14人选择博物馆。

问题7.暑期是否愿意提前感受大学生活？
109人愿意，51人表示考虑一下，35人明确表示不感兴趣。
问题8.暑期出游对住宿有什么要求？
109人表示干净卫生就可，这可是出游住宿最基本的要

求；49人想住商务快捷酒店；25人想住三星酒店；仅有18人
表示想住四星酒店。

花费1500元左右最合适
问题9.暑期出游希望安排几天时间？
希望7天以内的选择人数最多，有67人；而选择5天以内

排第二，有62人；仅有51人表示希望10天左右甚至更长时间。
问题10.暑期出游心理价位是多少？
此项比较细化，共列了5个备选答案。其中选择价位在

1000～1500元的中学生最多，有56人；选择1500～2000元的
中学生名列第二，达52人。这其中还有38人选择1000元以
下、30人选择2000～2500元、14人选择2500元以上。

问题11.出游前最看重什么？
在景点吸引力、安全、食宿等问题上，景点吸引力最受中

学生关注，选择人数达123人；安全问题排第二，选择人数有
71人；食宿已经排第三，选择人数为50人。

问题12.出游想乘什么交通工具？
84人选择空调火车卧铺，61人选择飞机，55人选择动车。

“达营”征集
仍在进行中
树立远大目标的游学夏令营、提

高英语口语的英语夏令营、增长科学
知识的科普夏令营、锤炼自身意志的
拓展夏令营、培养完美人格的少年领
袖夏令营、锻炼生活能力的军事夏令
营、增进彼此沟通的亲子夏令营……
今年暑期夏令营市场已渐渐走上了细
分化、多元化、专业化、个性化的道路。

孩子需要什么样的夏令营？市场
又有什么样的夏令营线路

《第一旅游》“达营”征集仍在进行
中。本刊所指“达营”，直指在夏令营
领域非常专业、出类拔萃的夏令营旅
游线路产品。如果您有“达营”，也请
速速推荐。

推荐电话：13838146037

暑期出游，家长最担心什么；出门撒欢，孩子最希望什么

两百多人参与调查
家长学生有话说

中学生最想和同学朋友坐火车游山水
家长更关注出游中对孩子素质、能力的培养

家长说

学生说
“达营”自荐
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悠悠游游
长长假假

就在上周，关于暑期出游及夏令营的话题，有50多位家
长来电表达自己的心声，其中多达 36位都想让孩子通过参
加夏令营在能力方面得到锻炼。

让孩子能力得到锻炼
手机尾号 5296的读者说，孩子 13岁，希望孩子能参加

能力增养方面的夏令营，开展素质教育。在夏令营里让孩
子长见识、长知识，和同龄人在一起能增强孩子的团队精
神、独立能力。如果可能，最好安排到农村去体验生活，让
他们懂得珍惜。

手机尾号9315的家长说，希望孩子通过参加夏令营，学
会如何与别人相处。让孩子在夏令营养成独立生活的习
惯，学会和别人沟通、与别人相处，同时学会尊重别人、理解

别人、包容别人、善待别人，养成开朗活泼的性格，锻炼自己
的自控能力，养成良好的品德，树立正确的价值观。

固话尾号1169的家长说：现在的孩子太像圈养的小鸡，
如果回归大自然，就像放入散养区，不知道怎么生活，所以
想通过参加夏令营，锻炼孩子的自主独立能力，和伙伴的交
往能力。在夏令营中还可以获得新的知识，培养他们的美
德，比如勤劳、简朴、节约等，有助于他们今后的成长。

让孩子素质有所提升
手机尾号 4013的家长说：希望夏令营能让孩子开阔视

野，了解更多的东西，在保障安全的情况下，可以去外地。不
想让孩子像自己过去那样，接触事物较少。同时，如果有体
育锻炼的项目，帮助孩子提高身体素质，也是他所期望的。

手机尾号 5520 的家长说：不赞成纯玩，最好是以学为
主，参观考察类的夏令营也可以。想参加能够让孩子长见
识的夏令营，培养孩子的独立性、团队精神。我希望夏令营
不仅仅是能让孩子们玩，也要教会孩子们很多东西。书本
上的知识在学校可以学到，在夏令营中可以多学学艺术、摄
影方面的知识，毕竟现在的社会对人的要求是越来越高了，
孩子多学点知识没坏处。


